

Суд добил ТГК-14: компания проиграла дело, а Люльчев не смог спасти акции

ТГК-14 завершает 2025 год поражением по всем ключевым фронтам. Верховный суд окончательно признал тарифное решение компании незаконным, экс-глава монополии Константин Люльчев так и не смог снять арест со своих акций, а следствие по делу о хищении миллиардов идёт полным ходом и не оставляет шансов на благоприятный исход.



Главным ударом для ТГК-14 под конец года стало поражение в Верховном суде. Апелляция компании была отклонена, и это поставило окончательную точку в тарифном деле. Многолетние оправдания монополиста, который объяснял рост платежей «экономикой процесса» и «необходимостью вложений», рассыпались в пух и прах. Суд признал, что экономические показатели боссы компании рисовали под себя, перекладывая собственные финансовые дыры на плательщиков.

Тем временем у компании нарисовалась новая проблема – Улан-Удэнский авиазавод подал иск почти на 64 миллиона рублей. По данным Rusprofile, 28 ноября в Арбитражный суд Бурятии поступило заявление от АО «У-УАЗ» к ПАО «ТГК-14». Дело № А10-7266/2025 будет рассмотрено в первой инстанции, так что запасаемся попкорном.

А пока компания пытается отбиться от исков, её бывшее руководство напрямую из камеры упорно пытается защитить своё доброе имя и накопленное имущество. Но удаётся это с трудом. Суд уже отказал Константину Люльчеву в снятии ареста с его акций. Речь идёт о том самом пакете ценных бумаг в 865 тысяч бумаг, который был заморожен Центральным районным судом Читы. Апелляция ровным счётом ничего не изменила.



Люльчев и член совета директоров Виктор Мясник, напомним, проходят обвиняемыми. Несмотря на заявления о том, что они «стали жертвами чужих игр», следствие думает иначе. Силовики считают, что именно топ-менеджеры могли вывести из компании более миллиарда рублей. В ноябре оба фигуранта, кстати, пытались перейти под домашний арест, но получили отказ из-за возможного давления на свидетелей и подтасовки документов. Срок их содержания был продлён до конца января 2026 года. Так что сейчас управленицы крупнейшей компании могут влиять разве что на расписание следственных действий.

ТГК-14: конфликт с властью и жалкие оправдания Мясника

Тем временем не радует и финансовая отчётность компании. Чистая прибыль рухнула почти в семь раз – с 713 миллионов до 108,7 миллиона рублей. Да, выручка выросла, но операционные расходы выросли ещё быстрее. При этом процентные платежи почти утроились. Если смотреть трезво на показатели, компания стала заложником кредиторов и работает уже не на своё развитие, а исключительно на обслуживание долгов. Поэтому пользователи видят падающее качество услуг. ТГК-14 на глазах теряет имя, становясь беспомощной.

За примерами далеко ходить не надо. В Чите во время декабрьских морозов жители жаловались на «еле тёплые батареи»: температура в квартирах держалась на уровне 17–20 градусов. Особенно тяжело пришлось семьям с детьми, которым приходится спать в одежде. Реакция ТГК-14? Ни малейших попыток исправить ситуацию.

Компания мгновенно списала недогрев на «технологические проблемы» ТЭЦ-2 и невозможность отремонтировать один из котлов. Ключевое слово – невозможность. Но что тут может быть неожиданного? Котёл не ломается внезапно, это прямой итог многолетней изношенности оборудования, которую в ТГК-14 предпочли отложить в долгий ящик. И теперь, на фоне уголовного дела, становится окончательно понятно, куда уходили те самые деньги, которых «вечно не хватало» на ремонты.

Все эти финальные штрихи – весьма закономерная кульминация истории ТГК-14. Компания, которая долгие годы жила за счёт монополии и на экономических лазейках, сама же себя и подорвала. Теперь энергетики полностью потеряли контроль над ситуацией. И единственное, над чем стоит задуматься: чего ждать регионам в 2026 году?

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ТГК-14"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1203**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)